

保加利亚一婴儿出生即有新冠抗体

其母亲曾被确诊感染新冠病毒

■新华社柏林1月19日电

德国政府19日决定延长现行主要新冠防疫措施,加强防范变异新冠病毒。保加利亚一孕妇日前产下一名婴儿,孩子出生后即带有新冠病毒抗体,目前身体健康。

德国联邦与各州政府19日达成协议,将现行主要新冠防疫措施延长至2月14日。协议规定,当地文体休闲设施、非生活必需品商店、理发等服务业店铺将继续关闭;幼儿园和除毕业班以外的学校班级继续停止面授课程,仅提供远程教育;个人使用公共交通工具和在商店内必须戴医用口罩;雇主必须允许雇员尽可能居家办公等。

协议同时强调要防范变异新冠病毒的传染风险。协议提出,有迹象表明英国发现的

变异新冠病毒传染性明显增强,德国也发现了这种变异病毒,该病毒扩散可能意味着疫情形势更加严峻。为此必须采取预防措施,尽可能阻止变异新冠病毒进一步传入德国。

据德国疾控机构罗伯特·科赫研究所19日公布的数据,截至当天零时,德国在过去24小时新增新冠确诊病例11369例,累计确诊2052028例;新增死亡病例989例,累计死亡47622例。

北马其顿政府19日决定自当天起将全国餐馆、酒吧等服务业店铺的营业截止时间从每天18时延长至21时。总理扎埃夫说,这一决定是该国卫生部基于流行病学指南做出的,对加油站和旅馆等服务设施的工作时间特别限制也将中止。北马其顿卫生部19日宣布,该国当天新增新冠确

诊病例400例,累计确诊89392例;新增死亡病例11例,累计死亡2726例。

斯洛文尼亚已于去年12月下旬开展大规模新冠疫苗接种。据斯洛文尼亚国家公共卫生研究所19日公布的数据,该国已有43081人接种了新冠疫苗。斯洛文尼亚政府19日发布的数据显示,该国当天新增新冠确诊病例1690例,累计确诊151137例;新增死亡病例25例,累计死亡3231例。

据保加利亚媒体日前报道,来自保城市帕扎尔吉克的一名28岁孕妇,两个月前出现发烧、咳嗽等症状,后被确诊感染新冠病毒。监测显示,该孕妇所怀胎儿发育较迟缓,医生决定对这名孕妇提前进行剖宫产。婴儿出生后,医护人员对其进行了新冠病毒抗体检测,结果呈阳性。目前婴儿身体健康。



在土耳其安卡拉,医务人员准备为市民注射中国新冠疫苗。■新华社传真照片

美宣布针对俄、委新制裁措施

美国政府19日宣布针对俄罗斯和委内瑞拉的新制裁措施。

美国国务院当天发表声明,宣布对一家俄罗斯企业及其铺管船“福尔图娜”号实施制裁,理由是其参与了“北溪-2”海底输气管道项目建设。在另一份声明中,美国国务院以协助委内瑞拉政府规避美国

对委石油行业的制裁为由,宣布对多个实体、个人及船只实施制裁。“北溪-2”项目旨在铺设一条从俄罗斯经波罗的海海底到德国的天然气管道,可绕过乌克兰把俄天然气输送至德国和欧洲其他国家。项目全长约1200公里,超过90%已铺设完成。2019年年底,美国宣布制裁“北溪-2”项目参

与企业。2019年起,美国不断对委内瑞拉施压,禁止其他国家个人或实体进口委原油。委内瑞拉政府多次要求在疫情期间取消对委经济制裁,并强调委作为主权国家,拥有与其他国家进行自由贸易的权利,不应受外界干涉。■新华社华盛顿1月19日电

伊朗

将特朗普及多名官员列入制裁名单

伊朗外交部19日宣布,将即将卸任的美国总统特朗普及其政府多名现任和前任官员列入制裁名单,原因是他们参与针对伊朗国家和人民实施的“恐怖主义和反人道行动”。

伊朗伊斯兰共和国通讯

社援引外交部发言人哈提卜扎德的话说,除特朗普外,制裁名单还包括美国国务卿蓬佩奥、前国防部长埃斯珀、财政部长姆努钦、中央情报局局长哈斯佩尔等。哈提卜扎德说,上述人员被列入制裁名单的理由

包括发出对伊朗将领袖莱曼尼的暗杀指令,组织和支持针对伊朗的恐怖行动,创建、资助、武装和训练恐怖团伙,对伊朗国家和人民实施“压迫性、非法、单方面”的制裁等。■据新华社德黑兰1月19日电

伊拉克

国民议会选举推迟至10月10日

伊拉克政府19日宣布,将原定于6月举行的国民议会选举的日期推迟至10月10日。

伊拉克总理办公室当天发表声明说,伊拉克内阁当天与伊独立高等选举委员会就推迟举行国民议会选举的建议进行讨论后,一

致同意将选举日期从6月6日推迟至10月10日。

声明说,做出这一决定是出于“重要的技术原因”,希望通过让每个人都能获得自由公平参与选举的机会,确保选举的公正性。

伊拉克总理卡迪米在声

明中表示,经过数月的军事与安全准备,政府有能力保障选举的安全。

本月17日,伊拉克独立高等选举委员会在对提前举行国民议会选举的时间表进行评估后建议推迟举行选举。

■新华社巴格达1月19日电

中国疫苗助力全球战疫

时评

从亚马孙雨林到安纳托利亚高原,从东南亚到外高加索……新冠疫情肆虐全球之际,中国研制的新新冠疫苗抵达世界最需要的地方,为守护生命构筑坚强护盾。多国政要率先接种,订单纷至沓来,越来越多国家对安全、有效、可及、可负担的中国疫苗投下信任票。

安全有效是中国疫苗研发的第一标准。印度尼西亚药品监督管理局日前宣布,中国科兴公司的克尔来福新冠疫苗已在印尼万隆完成Ⅲ期临床试验,有效性高于世卫组织规定的50%门槛;土耳其卫生部长表示,对土耳其疫苗接种志愿者数据的初步分析显示,科兴新冠疫苗的有效性达91.25%;塞尔维亚药品和医疗器械局审评相关文件与科学证据后宣布,根据欧盟与世

卫组织标准,该局已确认中国新冠疫苗的质量、有效性与安全性。由于贫穷国家无法像富裕国家那样迅速获得疫苗,中国疫苗可及可负担的全球公共产品属性日益凸显。

中国疫苗公平合理的价格有望极大减少欠发达或贫困国家的经济负担。阿尔及利亚、塞尔维亚、阿塞拜疆、印度尼西亚、巴西、土耳其、菲律宾……越来越多的国家向中国寻求疫苗,中国企业也在努力生产以满足订单需求。

从最早承诺将新冠疫苗作为全球公共产品,到加入世卫组织主导的COVAX全球新冠疫苗计划,再到用实际行动推动实现新冠疫苗在全球的公平分配,中国始终致力于构建人类卫生健康共同体,为实现疫苗在发展中国家可及性和可负担性作出力所能及的贡献。

■欣华